
Průvodce postní dobou 2015 

Sobota 4. postního týdne 

 Jer 11,18-20; Jan 7,40-53 

Jer 11,18-20 

Hospodin mě o tom poučil, a já jsem to poznal; tehdy jsem viděl jejich zlé skutky. Byl jsem jako krotký beránek, kte-

rého vedou na porážku. Ani potuchy jsem neměl, že mi strojí úklady: „Zničme strom i s jeho mízou, vytněme ho ze 

země živých, ať není památky po jeho jméně!“ Hospodine zástupů, spravedlivý soudce, který zkoumáš srdce i ledví, 

kéž vidím tvoji pomstu nad nimi, neboť tobě svěřuji svou při. 

Jan 7,40-53  
Když někteří ze zástupu slyšeli Ježíšova slova, říkali: „To je skutečně ten Prorok!“ Druzí zase: „To je Mesiáš!“ Ale 

jiní namítali: „Copak přijde Mesiáš z Galileje? Neříká Písmo, že Mesiáš vzejde z potomstva Davidova a z vesnice 

Betléma, odkud David pocházel?“ Proto kvůli němu došlo v zástupu k roztržce. Někteří z nich ho chtěli zatknout, ale 

nikdo na něho nevztáhl ruku. Služebníci (velerady) se vrátili k velekněžím a farizeům a ti se jich zeptali: „Proč jste ho 

nepřivedli?“ Služebníci odpověděli: „Žádný člověk nikdy tak nemluvil.“ Farizeové jim na to řekli: „I vy jste se nechali 

svést? Uvěřil v něho někdo z předních mužů nebo z farizeů? Leda jen tahle luza, která nezná Zákon – kletba na ně!“ 

Jeden z nich, Nikodém, ten, který už dříve přišel za Ježíšem, jim namítl: „Odsoudí náš Zákon někoho, dokud ho nevy-

slechne a nezjistí, co dělá?“ Odpověděli mu: „Nejsi ty také z Galileje? Zkoumej a uvidíš, že z Galileje prorok nepo-

vstane.“ A každý se vrátil domů. 

 

 K Božímu slovu (z publikace od paulínek Evangelium na každý den 2016)  

Člověka pohoršuje, že Bůh je konkrétním člověkem. Ale právě toto jeho bytí v těle, stejném jako je naše, je spásou pro 

každé jiné tělo. Bůh sám je osobní a přijímá tělo v jedinečnosti jednoho těla. To je pro něho jediný způsob, jak může 

být skutečně s námi, a pro nás je to jedinečná možnost být s ním. 

  Z Buly papeže Františka k Svatému roku milosrdenství (z čl. 3)  

Stanovuji, aby se … v každé místní církvi – v její katedrále, která je mateřským chrámem pro všechny věřící, anebo 

v konkatedrále či v jiném kostele zvláštního významu – Brána milosrdenství otevřela na celý Svatý rok. Podle roz-

hodnutí ordináře ji bude možno otevřít také v jiných svatyních, které jsou cílem mnoha poutníků, jejichž srdcí se na 

těchto posvátných místech často dotýká milost a nacházejí zde cestu k obrácení. Každá místní církev tak bude přímo 

zapojena do svatého roku jakožto mimořádného momentu milosti a duchovní obnovy. Proto se rok milosrdenství bude 

slavit v Římě stejně jako v místních církvích a stane se viditelným znamením společenství celé církve. 

 

 


